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Знаючи кількість твірних на конічній поверхні легко розрахувати та побудувати сектор
між двома суміжними твірними. Основна задача полягає в переносі точок перетину твірних
ліній конуса з іншим геометричним тілом на твірні лінії розгортки. Твірні лінії конуса l1, l2 не
мають точок перетину з циліндром (рис.1A). Це дає змогу легко побудувати перший сектор
розгортки. На твірній лінії l3 є точка входу в циліндр (т. 32) та точка виходу (т. 33). Знаючи
координати цих двох точок, знайдемо довжину частини i–ої твірної від точки на основі (т.
31) до точки перетину з циліндром (т. 32), та довжину частини твірної від точки виходу
з циліндра (т. 33) до вершини конуса (т. 34). Точність методу буде залежати від кількості
твірних і від кроку між точками. Індексування точок входу твірних в інше геометричне тіло
та їх виходу з тіла дає змогу об’єднати ці точки полілінією або сплайном.

Наведена методика побудови растрових 3-D моделей і розгорток лінійчатих поверхонь, що
базується на теорії R-функцій. Вона дає змогу здійснити розрахунки і виконати реалістичні
побудови 3-D моделей геометричних тіл, що перетинаються. З заданою точністю можливо
побудувати розгортки геометричних тіл, що перетинаються, як із тонколистового так і тов-
стостінного матеріалу.
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Ундулоїд- одна із поверхонь К. Делоне (C.Delaunay) [1], які застосовуються у газовій ди-
наміці при дослідженні мильних плівок та бульбашок.

Пошук поля зміщення нескінченно малої (н.м.) деформації першого порядку зі стаціонар-
ним тензором Річчі однозв’язної регулярної поверхні у E3 просторі зводиться до дослідження
та розв’язування диференціального рівняння другого порядку з частинними похідними від-
носно двох невідомих функцій µ(x1, x2) та ϕ(x1, x2):

ραβµαβ + sαµα = −K(dαβϕαβ + lαϕα + 2Hϕ), (1)

де ραβ, dαβ, sα, lα, K, H- відомі функції точки поверхні, µαβ = ∂2µ
∂xα∂xβ

, µα = ∂µ
∂xα

.
Зокрема, якщо функція ϕ(x1, x2) є певною характеристичною функцією (є розв’язком одно-

рідного рівняння Вейнгартена [2]), то (1) буде диференціальним рівнянням гіперболічного
типу відносно функції µ(x1, x2).
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Доведено, що будь-яка поверхня класу C5 ненульових гаусової та середньої кривин при
певних граничних умовах допускає єдину н.м. деформацію зі стаціонарним тензором Річчі в
класі C2-поверхонь.

Слід зазначити, що рівняння (1) розглядалося у роботі [3] за умови µ(x1, x2) ∈ C3 є зазде-
легідь заданою функцією.

Для ундулоїда у лініях кривини за умови ϕ(x1, x2) = 0 рівняння (1) набуде вигляду:

µ12 −
2(2 + sinx1)(4 sin2 x1 + 16 sinx1 + 13) cosx1

(1 + 2 sinx1)(5 + 4 sinx1)2 µ2 = 0.

Скориставшись математичною системоюMATHCAD для обчислення інтегралів при розв’язуванні
цього рівняння, отримаємо наступний результат.
Ундулоїд допускає н.м. деформацію першого порядку зі стаціонарним тензором Річчі за

умови, що функція ϕ(x1, x2) = 0. Тензорні поля при цьому представлені в явній формі та
містять знайдену функцію

µ(x1, x2) =
1 + 2 sinx1
4
√
5 + sinx1

e
− 3

16(5+4 sin x1)C(x2),

де C(x2)- довільна функція від однієї змінної. У випадку µ = 0 ундулоїд буде жорстким.
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Вивчались F -планарні відображення просторів афінної зв’язності, які були введені в роз-
гляд Н. С. Сінюковим та Й. Мікешем [1]. Цей клас відображень є природним узагальненням
геодезичних, голоморфно-проективних та квазігеодезичних відображень афіннозв’язних та
ріманових просторів, наділених афінорними структурами.
F -планарні відображення просторів афінної зв’язності

f : (An,Γ
h
ij, F

h
i )→ (An,Γ

h

ij, F
h
i )

можуть бути двох типів: повні та канонічні. Нами розглянуто канонічний тип, який в загаль-
ній за відображенням системі координат (xi) характеризується основними рівняннями:

Γ
h

ij(x) = Γhij(x) + φi(x)F
h
j (x) + φj(x)F

h
i (x), h, i, j − 1, 2, ..., n,
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